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CHUONG I: MENH PE - TAP HQP

' ' MENH DE
A-LY THUYET TOM TAT

1. Ménh dé
e Ménh dé 1a mot cau khiang dinh dung hodc mot cau khing dinh sai.
e Mot ménh dé khong thé vira dung, vira sai.
2. Ménh dé pha dinh
Cho ménh dé P.
e Ménh dé "Khong phai P" dugc goi la ménh dé phi dinh caa P va ki hiéu 1a P.
e Néu P dung thi P sai, néu P sai thi P dung.
3. Ménh dé kéo theo
Cho hai ménh dé P va Q.
e Ménh d& "Néu P thi Q" duoc goi la ménh dé kéo theo va ki hiéula P = Q.
e Ménh d& P = Q chi sai khi P dung va Q sai.
Chuy: Cdc dinh li toan hoc thuwong c6 dang P = Q.
Khi d6: — P lagida thiét, Q 1a ket lugn:;
— P la diéu kién i dé c6 Q;
— Q la diéu ki¢n can dé co P.
4. Ménh dé dao
Cho ménh dé kéo theo P = Q. Ménh dé Q = P duoc goi la ménh dé dio cia ménh dé& P = Q.
5. Ménh dé twong duong
Cho hai ménh dé P va Q.
e Ménh d@& "P néu va chi néu Q" dugc goi a4 ménh dé twong dwong va ki hiéu 1a P < Q.
e Ménh dé P < Q dting khi va chi khi ca hai ménh dé P = Q va Q = P déu ding.
Chu y: Néu ménh dé P < Q la mgr dinh li thi ta ndi P 1a diéu kién cdn va di dé c6 Q.
6. Ménh dé chira bién
Ménh dé chira bién 12 mot cau khang dinh chira bién nhan gid tri trong mot tap X nao d6 ma voi mdi
gia tri cua bién thudc X ta duoc mot ménh dé.
7. Kihi¢u Vv va3
¢ "Vx € X, P(X)"
e "Ix € X, P(X)"
e Ménh dé phu dinh ctia ménh dé "vx e X, P(x)" 1 "3x e X, P(x)".
e Ménh dé phu dinh ctia ménh dé "3x e X, P(X)" 13 "vx e X, P(x)".
8. Phép chitng minh phan ching
Gia st ta can ching minh dinh Ii: A = B.
Céch 1: Ta gia thiét A dung. Dung suy luan va céc kién thirc toan hoc d biét chimg minh B ding.
Céach 2: (Chitng minh phan chieng) Ta gia thiét B sai, tir d6 chirng minh A sai. Do A khdng thé vira
dung vira sai nén két qua 1a B phai ding.
9. B6 sung
Cho hai ménh dé P va Q.
e Ménh dé "P va Q" duoc goi la giao cua hai ménh d& P va Q va ki hiéu 1aP A Q.




e Ménh dé "P hodac Q™ dugc goi l1a hop cua hai ménh déPvaQvakihieulaP v Q.

e Phu dinh cua giao, hop hai ménh dé:PAQ=PvQ, PvQ=PAQ.

B - BAI TAP
Cau 1: Trong cac cau sau day, cau nao la ménh dé?

A. Céc ban hdy lam bai di B. Ban c6 cham hoc khong

C. Viét Nam 1a mét nuée thude chau A D. Anh hoc 16p may
Cau 2: Phu dinh ctia ménh dé: “ Doi 1a mot loai chim” 1a ménh dé nao sau ddy ?

A. Doi 1a mot loai c6 canh B. Chim cung loai véi doi

C. Doi la m¢t loai an trai cay D. Doi khong phai 1a mot loai chim
Céau 3: Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao 13 ménh dé ding?

A. m la mot sb hitu ti

B. Téng hai canh ctia mét tam giac 16n hon canh tha ba

C. Ban c6 cham hoc khong

D. Con thi thap hon cha
Cau 4: Trong cac phat biéu sau, dau 12 ménh dé?

A. Hoa an com chua? B. Bé Lan xinh qua!

C. 5 1a s6 nguyén td. D. x* + 2 chia hét cho 3.
Cau 5: Cho cac phat biéu sau, hoi co bao nhiéu phét biéu 1a ménh dé ?

Ha Noi la thu d6 cua Viét Nam.

VxeR,5x—x*>1.

6x +1> 3.

Phuong trinh x* + 3x — 1 = 0 ¢6 nghiém.

Al B.2 C.3 D.4
Cau 6: Xét cac phat biéu sau:

(1): Sai Gon la thu d6 Viét Nam; (2): Mot gio cd 60 phat;
(3): Sao néng thé nay? (4): That tuyét voi!

Cau 7: C6 bao nhiéu ménh dé trong cac phat biéu trén?

A 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Cau 8: Trong cac cau sau, cau nao la ménh dé ?

A. 15 1a s6 nguyén té; B.a+b=c;

C. X* +x =0; D. 2n + 1 chia hét cho 3;
Cau 9: Ménh dé pha dinh cuia ménh dé “14 1a s6 nguyén t6” 13 ménh dé:

A. 14 1a 6 nguyén té; B. 14 chia hét cho 2;

C. 14 khdng phai 13 hop s6; D. 14 chia hét cho 7;
Cau 10: Cau nao sau day sai ?

A. 20 chia hét cho 5; B. 5 chia hét cho 20;

C. 20 1a boi s ciia 5; D. Ca A, B, C déu sai;
Cau 11: Cau nao sau ddy dang ? : Ménh d& pha dinh cia ménh dé : “5 + 4 = 10” 1a ménh dé:

A.5+4<10; B.5+4>10; C.5+4 =10; D.5+4 # 10;

Cau 12: Trong cac ménh dé sau ménh dé ndo sai ?
A. Néu “5 > 37 thi “7 > 27 B. Néu “5 > 3” thi “2 > 7"




C. Néu “n >3 thi “n < 47; ‘ D. Néu “(a + b)? = & + 2ab + b?” thi “x% + 1 >0”".
Cau 13: Trong cdc ménh d¢ sau ménh dé nao ding ?
A. Néu “33 1a hop s6” thi “15 chia hét cho 257; B. Néu “7 1a s6 nguyén t5” thi “8 Ia boi s6 cua 3”;
C. Néu “20 1a hop s6” thi “6 chia hét cho 24”; D. Néu “3 +9 =12 thi “4 > 7”.
Cau 14: Trong c4c ménh d& sau, ménh dé ndo c6 ménh d& dao dung ?
A. Néu a va b chia hét cho c thi a + b chia hét cho c;
B. Néu hai tam giac bang nhau thi ¢ dién tich bang nhau;
C. Néu a chia hét cho 3 thi a chia hét cho 9;
D. Néu mdt s6 tan cling bang 0 thi s6 d6 chia hét cho 5.
Céau 15: Trong c4c ménh d& twong duong sau ddy, ménh dé ndo sai ?
A. n la s nguyén Ié < n? 13 s6 16;
B. n chia hét cho 3 < tong céc chit s6 ctia n chia hét cho 3;
C. ABCD la hinh chir nhat < AC = BD;
D. ABC I tam gidc déu < AB = AC va A =60°.
Cau 16: Trong cadc ménh dé sau, tim ménh dé sai ?

A -n<=2o 1l <4 B.n<4 < %< 16;
C.\23<5=223<25; D.\/2—3<5:>(—2)\/2—3<(—2).5.

Cau 17: Xét cau : P(n) = “n chia hét cho 12”. Véi gia tri ndo cia n sau day thi P(n) 1a ménh dé dung ?
A. 48 ; B.4; C.3; D.88;

Cau 18: Vi gia trj thirc ndo cia bién x sau day thi ménh d& chua bién P(x) = “x® - 3x + 2 = 0” trg thanh
mot ménh dé dang ?

A.0; B.1; C.-1; D.-2;
Cau 19: Ménh dé chira bién : “x® - 3x? +2x = 0” dung v&i gia tri cia x 1a?

A.x=0,x=2; B.x=0,x=3;

C.x=0,x=2,x=3; D.x=0,x=1,x=2;

Cau 20: Trong cac cau sau, cau nao khdng phai 12 ménh d&?
A. V11l1asb vo ti.
B. Hai vecto cung hong vi mdt vecto thtr ba thi cung hudng.
C. HOm nay lanh thé nhi?
D. Tich ciia mot s6 v6i mdt vecto 1a mot so.
Cau 21: Trong c&c ménh d¢é sau tim ménh dé dtng ?
A.Néu a>b thi a>>b? B. Néu a chia hét cho 9 thi b chia hét cho 3
C. Néu em c0 gang hoc tap thi em sé thanh cong D. 1<315
Cau 22: Véi gia tri thuc ndo cua bién x sau dy thi ménh dé chira bién P (x)="x>—3x+2=0" tré thanh
mot ménh dé ding?

A.0 . B.1 C.-1 D. -2
Cau 23: Xét céac phat biéu sau:
1):"1+1=2"; (2):"m>312";
(B):"xeR:x*>0" (4):"x+y=2".

C6 bao nhiéu ménh dé dung trong cac ménh dé trén?



A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Cau 24: Trong cac ménh dé sau, cAu ndo 13 ménh dé chua bién?

A. 9 1a s6 nguyén t6 B. 18 1a s chin
C. (xX*+x)i5, xeN D. Hinh chir nhat c¢6 hai dong chéo bang nhau.
Céu 25: Trong cdc ménh dé sau, cau nao 1a ménh dé nao ding ? , ,
A.nlasdé nguyénto van>2 = nlaso lé. B. neN va n:2,3,4 = nlasb nguyén té.
C.neZ,n5=n%5 D. 3neN,(n*-1):6
Cau 26: Cho tap hop A ={1;2;3;4;5} . Ménh dé nao sau day sai?
A xeA=x<5 B.Néu xeZ val<x<5thi x<5
C.xeA va x5 =x=5 D. |x|<5=>xeA
Cau 27: Gia tri x nao dudi day d& ménh d& P:"3x—3>0" la ménh d¢ dang?
A. x=0. B. x=-2. C. x=L1 D. x=-1.
Cau 28: Gia tri x nao dudi day dé ménh dé& P:"3x* —5x +2=0" la ménh dé dung?
A. x=0. B. x=-2. C. x=L1 D. x=-1.
Cau 29: Tim tap hop tat ca cac gia tri thuc ciia X dé ménh dé P:"2x—1>0" la ménh dé sai?
A.x>£. B.xzi. C.x<l. D.xéi.
2 2 2
Cau 30: Cap gid tri x; y nao dudi day dé ménh dé P:"2x+y=10" 1a ménh dé ding?
A. x=0; y=-10. B. x=10; y =0. C. x=5; y=0. D. x=4; y=3.
Céau 31: Tim tap hop tat ca cac gia tri thuc cia x dé ménh dé P:"—3x+2>0" 13 ménh dé dung?
A.x>z. B.xzz. C.x<z. D.xéz.
3 3 3 3
Cau 32: Cap gid tri x; y nao dudi day ¢é ménh dé P:"x+y=10" la ménh dé sai?
A. x=0; y=10. B. x=10; y =0. C. x=8 y=1 D. x=4;y=6.
Cau 33: Tim tap hop tat ca cac gia tri thuc cia X dé ménh dé P:"x? +5x+4=0" [a ménh dé sai?
{x -1 {x -1
A x#-1. B. x #-4. C. : D. :
X#-4 X#-4
Cau 34: Cap gid tri x; y nao dudi day dé ménh dé P:"x+2y >1" la ménh dé sai?
A x=2;y=0. B. x=0; y=1. C.x=Ly=1. D. x=0; y=0.
Cau 35: Tim tap hop tét ca céc gi tri thuc cua X dé ménh dé P:"|2x—1]>0" la ménh d¢ dung?
A. xeR. B.xzi. C.x<l. D.x¢£.
2 2 2
Cau 36: Cap gid tri x; y; z nao dudi ddy dé ménh dé& P:"Xx +y+2z =15" 1a ménh dé dung?
A x=1Ly=0;z="7. B.x=0;y=1 z="7.
C.x=Ly=4;z=5. D.x=Ly=2;z=T.

Cau 37: Cap gid tri x; y; z nao dudi day dé ménh dé P:"Xx+y+2z>10" Ia ménh d¢é sai?
A. x=0;y=0; z=5. B.x=1y=1 z=4.



C.x=1y=0;z=4. D.x=1Ly=2;z=5.
Cau 38: Tim ménh d phu dinh cia ménh dé P:"2x -9 <0".

A. P:"2x-9<0", B.P:"2x-9>0". C.P:"2x-9>0". D.P:"2x-9<0".
Cau 39: Tim ménh dé phu dinh cia ménh d& P:"2x—-9=0".

A. P:"2x-9<0", B.P:"2x-9>0". C.P:"2x-9>0". D.P:"2x-9=0",
Cau 40: Cho hai ménh @& P va Q. Tim diéu kién ¢é ménh d&& P = Q sai.

A. P ding va Q ding. B. P saiva Q dung.

C. P ding va Q sai. D. P saiva Q sai.
Cau 41: Cho hai ménh dé P va Q. Phat biéu nao sau day sai vé ménh dé P < Q ?

A. P khiva chikhi Q. B. P twong duong Q.

C. P 1a didu kién can dé c6 Q. D. P 1a diéu kién can va du dé co Q.
Cau 42: Cho hai ménh @& P va Q. Tim diéu kién dé ménh dé P < Q dang.

A. P ding va Q sai. B. P dung va Q dung.

C. P saiva Q ding. D. P saiva Q sai.
Cau 43: Ménh dé A = B dugc phat biéu nhu thé ndo?

A. A§uy raB B. B dugc suyra tir A

C. Néu B thi A D. Ava B c6 cung chan tri

Cau 44: Trong c4c ménh d& A = B sau ddy, ménh dé ndo c6 ménh dé dao sai
A. Tam giac ABC can = A ABC c6 hai canh bing nhau
B. x chia hét cho 6 = x chia hét cho 2 va 3
C. ABCD la hinh binh hanh = AB// CD

D. ABCD Ia hinh chi nhat = A=B=C =90
Cau 45: Trong c4c ménh d& A = B sau ddy, ménh dé ndo c6 ménh dé dao sai ?
A. Tam gidc ABC can = Tam gidc ABC ¢ hai canh bang nhau.
B. x chia hét cho 6 = x chia hét cho 2 va 3.
C. ABCD Ia hinh binh hanh = AB // CD .
D. ABCD I3 hinh chit nhat = A =B =90°.
Cau 46: Cac phat biéu nao sau day khong thé phat biéu 1a ménh dé P = Q

A. Néu P thi Q B. P kéo theo Q
C. P 1a diéu kién du dé c6 Q D. P 14 diéu kién can dé c6 Q
Cau 47: Ménh dé nao sau day la phu dinh cua ménh dé “moi dong vat déu di chuyén”?
A. Moi dong vat déu khong di chuyén B. Moi dong vat déu dung yén |
C. C6 it nhat mot dong vat di chuyén D. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén

Cau 48: Cho céc cAu phat biéu sau:
13 la s6 nguyén tb
Hai goc dbi dinh thi bang nhau
Nam 2006 la nam nhuan
Céc em cb ging hoc tap!
Ti nay ban c6 xem phim khong?



Hoi ¢6 bao nhiéu cau la ménh dé?

A. 1l
Cau 49:

. B. 2 . C.3 D.4
Trong cac ménh deé sau, tim ménh dé dung ?

A.Néua>Dbthia’>b’

B. Néu a chia hét cho 9 thi a chia hét cho 3

C. Néu em ¢b géng hoc tap thi em s& thanh cong

D. Néu mot tam gidc c6 mot goc bang 60° thi tam giée do 14 tam giac déu

Cau 50:
de
A.
C.

Céau 51:

Cho ménh dé A = “vx e R: x* < x”. Trong cac ménh d& sau, ménh d& no la phu dinh cia ménh
A?

“Ix e R: X2 < X”. B.“Ix e R: X* > x".

“vx e Rix2 <X, D.“VXx e R:xX*>x".

Cho ménh @& A = “¥x € R: X* + x > —% ”. Lap ménh d& phi dinh ciia ménh d& A va xét tinh

dang sai ciia nd .

A

B.

C.

D.
Cau 52:

Cau 54:

A="IXcR X +x2> —%” Pay 13 ménh dé dung.
A =“Ix e R: ¥% + X S—%” Pay 1a ménh dé dung.
A =“Ix e R: X% + X <—%” Pay 1a ménh dé dung.

A =“Ix e R: X* + X <—%” bay 1a ménh dé sai.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé ndo khong phai 1a dinh 1i ?

.3x e N, x*chia hét cho 3 = x chia hét cho 3 ;
.3x e N, x*chia hét cho 6 = x chia hét cho 3 ;
.3x e N, x*chia hét cho 9 = x chia hét cho 9 ;
.3x e N, xchia hét cho 4 va 6 = x chia hét cho 12 ;

Trong cac ménh dé sau, ménh d& ndo phai 1a dinh 1i ?

VX eR,x>-2=x2>4;
VX eR, X>2= x> 4;
VXeR, X¥>4=x>2;
. Néu a + b chia hét cho 3 thi a, b déu chia hét cho 3;

Trong c&c ménh dé sau, ménh dé nao sai ?

A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chung déng danh va c6 mot canh bing nhau.
B. Mot tam giac 13 tam giac vudng khi va chi khi tam gidc d6 c6 mot goc (trong) bang téng hai goc con

lai.

C. Mot tam giac 1a tam giac déu khi va chi khi tam giac d6 c6 hai trung tuyén biang nhau va c6 mot goc
bing 60° .
D. Mot tam giac 1a tam giac can khi va chi khi tam giac d6 co hai phan giac bang nhau.



Cau 55: Giai bai toan sau bang phuong phap chirg minh: “chirng minh rang vi moi x, y, z bét ky thi

céc dang thirc sau khong dong thoi xay ra |x|<|y—2z|; |y|<[z—X[; || <|[x -y

Mot hoc sinh dé lap luan tudn ty nhu sau:
(1) Gia dinh cac dang thic xdy ra dong thoi.
(1) Thé thi nang 1én binh phuong hai vé cic bat dang thirc, chuyén vé phai sang vé trai, réi phén tich,
ta duoc:
(x-y+2z)(x+y-2)<0
(Yy-z+X)(y+z-x) <0
(Z-x+ty)(z+x-y) <0
(111) Sau d6, nhan vé theo vé thi ta thu duoc: (x =y + Z)%(X +y — 2)’(= x + y + 2)> < 0 (v6 I)
Ly luan trén, néu sai thi sai tir giai doan nao ?
A (D; B. (Il); C. (1 ; D. Ly luan dung
Cau 56: Cho dinh ly : “Cho m 1a mot sé nguyén. Chirng minh ring: Néu m? chia hét cho 3 thi m chia
hét cho 3”. Mot hoc sinh d& ching minh nhu sau:
Buéc I:  Gia sit m khong chia hét cho 3. Thé thi m c6 mét trong hai dang sau : m = 3k + 1 hodic m =
3k + 2, voike Z.
Bude 2: Néum =3k + 1 thi m? = 9k? + 6k + 1 = 3(3k® + 2k) + 1, con néu m = 3k + 2 thi m? = 9k® + 12k
+4=33K:+4k +1) + 1.
Bude 3: Viy trong ca hai truong hop m? ciing khong chia hét cho 3, trai véi gia thiét.
Buéc 4: Do d6 m phai chia hét cho 3.
Ly luan trén dang téi bude ndo ?
A. Buédc 1 B. Budc 2 ;
C. Bu6e 3 ; D. Tét ca cac budc déu dung;
Cau 57: “Chtrng minh réng J2 1asb vo ti”. Mot hoc sinh da lap luan nhu sau:

. - N A L e a1 A 21y $A .z R m
Buée 1: Gia st 2 12 56 hitu ti, thé thi ton tai cac sb nguyén dwong m, n sao cho ~/2 =— (1)
n

, LA a2 a P | 1 T S S,
Buoce 2: Ta c6 thé gia dinh thém —Ia phén so toi gian.
n

Tir d6 2n? = m? (2).
Suy ra m? chia hét cho 2 = m chia hét cho 2 = ta c6 thé viét m = 2p.
Nén (2) tré thanh n? = 2p.
Buéc 3: Nhu vay ta cling suy ra n chia hét cho 2 va ciing c6 thé viét n = 2p. Va (1) tro thanh
2 . oy pA A Ze . .
V2 =2—p =P = m khong phai 1a phén so6 toi gian, trai voi gia thict.
g q n
Buée 4: Vay 2 1as6 vo ti.
Lap luan trén dung téi budce nao ?
A. Buoc 1 B. Budc 2 ; C. Budc 3 ; D. Bué6c 4 ;
Cau 58: Dé chiung minh dinh 1y sau ddy bang phuong phap chirng minh phan ching “ Néu n 1 s tu
nhién va n? chia hét cho 5 thi n chia hét cho5”, mdt hoc sinh 1y ludn nhu sau:



(1) Gia sir n chia hét cho 5.

(I) Nhu vay n = 5k, voi k 1a s6 nguyén.

(111) Suy ra n® = 25k* . Do d6 n? chia hét cho 5.

(1V) Vay ménh dé da duoc chirng minh.

Lap luén trén :
A. Sai tur giai doan (I). B. Sai tur giai doan (II).
C. Sai tur giai doan (IIT). D. Sai tur giai doan (IV).

Cau 59: Cho ménh dé chua bién P(n) : “n? — 1 chia hét cho 4” véi n 13 sb nguyén. Xét xem cac ménh dé
P(5) va P(2) dting hay sai ?
A. P(5) dung va P(2) dung . B. P(5) sai va P(2) sai .
C. P(5) dting va P(2) sai . D. P(5) sai va P(2) ding .

Cau 60: Cho tam gi4c ABC vé6i H 1a chan dudng cao tir A. Ménh d& nao sau day sai ?
1 1

AHZ  AB?  AC?
B. “ABC 3 tam giac vudng & A < BAZ = BH.BC”.
C. “ABC la tam giac vudng ¢ A < HA? = HBHC” .
D. “ABC la tam gidc vudng & A <> BA2 =BC? + AC?” .°

A. “ABC la tam giac vudbng 6 A <

Cau 61: Cho ménh dé “phwong trinh x> — 4x + 4 = 0 ¢6 nghiém”. Ménh d& phu dinh ciia ménh dé da cho
va tinh ding, sai ctia nd 1a :
A. Phuong trinh x? — 4x + 4 = 0 ¢6 nghiém. D4y 1a ménh dé dung.
B. Phuong trinh X* — 4x + 4 = 0 ¢6 nghiém. D4y 1a ménh dé sai.
C. Phuong trinh x* — 4x + 4 = 0 vO nghiém. D4y 1a ménh dé dung.
D. Phuong trinh X* — 4x + 4 = 0 vd nghiém. D4y 1a ménh dé sai.

Cau 62: Cho ménh dé A = “In e N : 3n + 1 1a s6 1¢”, ménh d¢ phu dinh ctia ménh d& A va tinh dung, sai
cua no la:

A. A =“Vn e N:3n+1I1asé chin”. Pay la ménh dé dung.
B. A =“Vn e N:3n+1Ilasé chin”. Day la ménh dé sai.
C. A =“dn e N:3n+11as6 chin”. Day la ménh dé sai.

D. A =“In e N:3n+11asb chin”. Pay 1a ménh dé dung.

Cau 63: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai ?
A. dé tir giac ABCD 1a hinh binh hanh, diéu kién can va du 14 hai canh d6i song song va bang nhau.
B.Péx*=25didukiendulax=2.
C. Dé tong a + b ciia hai sb nguyén a, b chia hét cho 13, didu kién can va dii 1a mdi s6 d6 chia hét cho
13.
D. Dé co it nhat mot trong hai s6 a, b 14 s6 dwong didu kiéndulaa+b>0.

Cau 64: Trong c4c ménh d& sau, ménh dé ndo c6 ménh d& dao dung ?
A. Néu tong hai sb a + b > 2 thi c6 it nhat mot sb 16n hon 1.



B. Trong mot tam giac can hai dudng cao bang nhau .
C. Néu ttr gi4c 12 hinh vudng thi hai dudng chéo vudng goc voi nhau.
D. Néu mot sb tw nhién chia hét cho 6 thi né chia hét cho 3 .
Cau 65: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao khong phai 1a dinh 1i ?
A. Piéu kién du dé trong mit phing, hai dudng thiang song song voi nhau 14 hai duong thing ay cling vudng goc
v6i duong thang thir ba.
B. Diéu kién du dé dién tich tam giac bang nhau 1a hai tam giac 4y bang nhau.
C. Diéu kién du dé hai dudng chéo ciia mot tir gidc vudng goc véi nhau 1a tu giac dy 1a hinh thoi.
D. Diéu kién du dé mot sb nguyén duong a c6 tan cling bang 5 14 s6 d6 chia hét cho 5.
Cau 66: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao khong phai 1a dinh 1i ?
A. Piéu kién can dé hai tam giac bang nhau 1a chiing c6 it nhit mot canh bang nhau.
B. Piéu kién cin dé hai tam giic bang nhau 13 chiing c6 cic goc twong ng bang nhau.
C. biéu kién can dé mot s tu nhién chia hét cho 3 1a n6 chia hét cho 6.
D. Diéu kién cain dé a=b laa® = b*.
Cau 67: Trong cac ménh d& sau, ménh dé nao ding ?
A. Dé tir giac T 12 mot hinh vudng, didu kién cin va di 12 nd c6 bén canh bang nhau.
B. Dé tong hai s6 ty nhién chia hét cho 7, 12 mdi sb d6 chia hét cho 7.
C. Dé ab > 0, diéu kién cin 1a ca hai s a va b déu dwong.
D. Bé mot s6 nguyén duong chia hét cho 3, diéu kién di 1a nd chia hét cho 9.
Cau 68: “Néu a va b 1a hai sb hiru ti thi tong a + b chiing 1& s6 hitu ti”. Ménh dé ndo sau ddy 1a ménh dé
tuong duong voi menh dé do ?
A. Biéu kién can dé tong a + b 1 s6 hiru ti 12 ca hai s6 a va b déu 1a s hiru ti.
B. Diéu kién du dé tong a + b 14 s6 hiru ti 12 ¢4 hai s6 a va b déu 1a s6 hitu ti.
C. Diéu kién can dé a va b 12 hai s6 hiru ti thi tong a + b 13 56 hitu ti.
D. Tét c4 cac cau trén déu sai.
Cau 69: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai ?
A. DPiéu kién can dé tir giac 12 hinh thang can Ia tir giac d6 co hai dudng chéo bang nhau.
B. Diéu kién du dé s6 tu nhién n chia hét cho 24 1a n chia hét cho 6 va 4.
C. Diéu kién du dé n? +20 la mot hop sb 13 n 1a s6 nguyén té 16n hon 3.
D. Piéu kién du dé n” - 1 chia hét cho 24 1a n 1a s6 nguyén té 16n hon 3.
Cau 70: Trong cac ménh d& sau, ménh dé nao ding ?
A. Diéu kién can va da dé ttr giac 13 hinh thoi 1a khi c6 thé noi tiép trong tir giac d6 mot duong tron.
B. Vi céc sb thuc duong a va b, didu kién cAn va du dé Va ++/b =./2(a+b) laa=b.
C. Diéu kién can va du dé hai s6 ty nhién duong mva n déu khong chia hét cho 9 14 mn khéng chia hét
cho 9.
D. Diéu kién can va du dé hai tam giac bang nhau 13 hai tam gidc dong dang.
Cau 71: Ménh d& nao sau day dung ?
A. Piéu kién du dé hai s6 nguy@n a, b chia hét cho 3 1a tong binh phuong hai s6 d6 chia hét cho 3.
B. Piéu kién cn dé hai s6 nguyén a, b chia hét cho 3 13 tng binh phwong hai s6 d6 chia hét cho 3.
C. Diéu kién can dé tong binh phuong hai s6 nguyén a, b chia hét cho 3 1ahai s6 d6 chia hét cho 3.
D. Caa, b, ¢ déu ding.



Cau 72: Cho ménh dé: “Néu a + b < 2 thi mot trong hai s6 a va b nhé hon 1”. Ménh dé nao sau day tuong
duong v6i ménh dé da cho ?
A. Diéu kién di dé haisd avabnhd nhon 1 laa+b<2.
B. Diéu kién cin d¢ hai sé a vabnho nhon 1 laa+b<2.
C. Diéu kién da dé a + b <2 13 mot trong hai s6 a va b nho nhon 1.
D.Cabvac.
Cau 73: Cho ménh dé: “Néu tir giac 1a hinh thoi 12 trong tir gidc d6 noi tiép dwge mot dudng tron”. Ménh
dé nao sau day twong duong voi ménh dé da cho ?
A. Diéu kién du dé tir giac 1a hinh thoi Ia trong tir gidc d6 ndi tiép duge mot dudng tron.
B. Diéu kién du dé ttr gidc d6 noi tiép mot duong tron lata gide d6 1a hinh thoi.
C. Diéu kién can dé tir giac 1a hinh thoi Ia trong tir gidc d6 ndi tiép duge mot dudng tron.
D. Cab, ¢ déu twong dwong v6i ménh dé d4 cho.
Cau 74: Cho ménh dé : “Néu mot tir giac 12 hinh thang can thi tir gidc d6 c6 hai duong chéo bang nhau”.
Ménh d& nao sau day tuong dwong véi ménh dé da cho ?
A. Diéu kién can dé ttr gidc 1a hinh thang can 1a tir gidc d6 c6 hai dudng chéo bang nhau.
B. Diéu kién du dé tir giac co hai dudng chéo bang nhau 14 tir giac d6 1a hinh thang can .
C. Piéu kién du dé tir giac 1a hinh thang can Ia tir giac d6 co hai duong chéo bang nhau.
D. Cé a, b déu ding.
Cau 75: Cho ménh d&: “Néu n 1a s6 nguyén t6 16n hon 3 thi n® + 20 a mot hop s6 (tirc 1a ¢6 wdce khac 1
va khéc chinh ng)”.
Ménh d& ndo sau day tuong dwong véi ménh dé dé cho ?
A. Diéu kién can @& n® + 20 la mot hop s6 13 n 1a s6 nguyén té 16n hon 3.
B. Diéu kién du dé n” + 20 [a mot hop s 1a n 1a s6 nguyén t6 16n hon 3.
C. Piéu kién cin dé s6 nguyén n I6n hon 3 va 1a s6 nguyén té 1an® + 20 13 mot hop sb.
D. Ca b, ¢ déu ding.
Cau 76: Trong c4c ménh d& sau, ménh dé ndo c6 ménh d& dao dung ?
A. Néu mét tir giac 1a hinh thang can thi t giac d6 c6 hai dudng chéo bang nhau.
B. Néu hai tam giac bang nhau la chiing ¢ cac goc twong tmg bang nhau.
C. Néu tam giac khong phai la tam gac déu thi no c6 it nhat mot goc (trong) nhé hon 60°.
D. Néu mdi sb tu nhién a, b chia hét cho 11 thi téng hai s6 a va b chia hét cho 11.
Cau 77: Trong cac ménh d& sau, ménh dé nao ding ?
A. Bé mot twr giac la mot hinh vuong, diéu kién C?;n va dulané CQ 4 Canh,bz‘ing nhau.
B. Déu hai 6 tL_r‘nhién Ch‘ia hét cho 7, di€u kién ca va du la mot so chia hét cho 7.
C. bé ab > 0, diéu kién can va du 1a hai so a va b déu duong.
D. Bé mét s6 duong chia I}ét cho 3, diéu l§ién dua 1a né chia hét cho 9.
Céau 78: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh de dao la dinh ly ?
A. Néu mét tam giac 12 mot tam giac vudng thi duong trung tuyén v& t6i canh huyén bang nira canh ay.
B. Néu mot sd tw nhién tan ciing bang 0 thi s d6 chia hét cho 5.
C. Néu mét ttr gidc 13 hinh thoi thi ttr gidc d6 c6 hai dudng chéo vudng géc véi nhau.
D. Néu mét tir giac 1a hinh chir nhat thi ti gidc c6 hai dudng chéo bing nhau.
Cau 79: Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao sai ?



A. Diéu kién can va du dé hai s6 nguyén a, b chia hét cho 7 1a tong binh phuong cua chung chia hét cho

7.

B. Diéu kién can va di dé mot tir giac noi tiép duong tron 12 tong cta hai goc ddi dién ciia nd bang

180°.

C. Diéu kién can va du dé tu giac 1a hinh chir nhat 14 hai duong chéo bang nhau.

D. Diéu kién can va du dé mot tam giac 1a tam giac déu 1a tam gidc c6 ba dudng phan gidc bang nhau.
Cau 80: Cho hai ménh dé: A = “¥x € R: X’ = 1= 0”, B=“3n e Z: n = n®. Xét tinh ding, sai cta hai
ménh dé A va B ?

A. A dung, B sai; B. A sai, B ding ;

C. AB déu dang; D. A, B déusai;
Cau 81: Vi s6 thuc x bat ky, ménh d& nao sau diy dung ?

A VX, X<16 < X<+4: B. VX, X’ <16 < —4<x<4;

C.VX, X°<16 <> X< —4, x> 4 D.VX, X*<16 <> —4<x<4;
Cau 82: Cho x la sb thyc, ménh dé nio sau day ding ?

A. VX, X2 >5 < x>+/5 hoicx <—/5; B. VX, X*>5 > —/5<x< /5;

C. VX, X*>5 e x>+/5 ; D. VX, X*>5 < x>+/5 hodc x<— /5
Céau 83: Trong c4c ménh d& sau ménh dé nao dung ?

A 3x e R, x> X ; B. VX € R, [x|<3< x<3;

C. ¥n e N, n? + 1 khong chia hét cho 3; D.J3ae Q,a*=2.

CAau 84: Trong cac cau sau day cau nao sai ?
A. Phu dinh ciia ménh @& “vn € N*, n® + n +1 la s6 nguyén t6” 1a ménh dé “In e N*, n + n+1 Ia
hop s67;

B. Phu dinh ciia ménh dé “vx e R, x* > x +1 " 1a ménh dé
“Ix e R, X* <X +1™
C. Phu dinh ctia ménh d& “Ix e Q, x* =3 ” |a ménh dé
“vx e Q, X? # 3"
1,

D. Phi dinh ciia ménh d& “3m € Z, —— <

la ménh dé
m°+1

“wmez, M _51n
m°+1 3
Cau 85: Trong cac cau sau day cau nao sai ?
A. Phi dinh cia ménh @& “Ix € Q, 4x* - 1=0"laménh dé “vx € Q, 4x* - 1>0";
B. Phu dinh ciia ménh d “In e N, n? +1 chia hét cho 4” 1a ménh dé “Vn e N, n? +1 khong chia hét
cho 4”;
C. Phu dinh ciia ménh dé “vx e R, (x—1)?#x-1" laménh dé “Ix € R, (x - 1) = (x -1) ™;
D. Phu dinh ciia ménh @& “vn e N,n*>n”laménhdé“In e N, n*<n™;
Cau 86: Trong c4c ménh d& sau ménh dé nao dung ?
A.3n € N, n® - n khong chia hét cho 3; B.Vx e R, x<3=x*<9;
2x° —6x? +x-3 .

C.3k € Z, K + k +1 1a mdt sb chin ; D.Vx € Z, >
2x° +1

Z.




Cau 87: Tim ménh d phu dinh cia ménh dé Q:"vxeR:x—-3>0".
A.a:"VXER:x—BSO". B.a:"HXERZX—3>0".
C.a:"HXEIR{:x—3§0". D.a:"HXERIX—3<0".

Cau 88: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai ?
A.3n e N*, n? +n +1 khong phai 12 s6 nguyénts. B.Vx e Z, x*>X.

C.3xeR X 51, D.3xeQ X*2c7.
x“+1 X +1
Cau 89: Trong cac ménh d& sau, ménh dé nao ding ?
9 . 9 A A Xz 1 7 A A A 13 Xz 1 7
A. Phu dinh cia m¢nh dé “VX € R, ——<—-"laménhd¢ “Ix e R, ——>-".
2X°+1 2 2x°+1 2

B. Phu dinh ctia ménh d& “vk eZ, k® +k +1 1a mot sb 18” 14 ménh dé “Ik eZ, k* +k +1 1a mot s6 chdn”

C. Phu dinh ctia ménh dé “vn eN sao cho n? -1 chia hét cho 24” 14 ménh d “vn eN sao cho n* -1
khéng chia hét cho 24~ :

D. Phu dinh cia ménh dé “Vx € Q, x> =3x + 1 > 0” 1a ménh dé “vx € Q, x® -3x +1 <0”.

Cau 90: Trong cac ménh d& sau, ménh dé nao ding ?
A.VxeR, ¥*>X. B.vxeR, (x>1)= (¥*>X).
C. Vn e R, nvan + 2 la c4c sé nguyén td. D. Vn € N, néu n 1¢ thi n* +n +1 [a s6 nguyén to.
Cau 91: Chon phuong an tra loi diing trong cac phuong an da cho sau day.
Ménh d& "3x e R: x* = 2" khang dinh rang:
A. Binh phuong ctia moi s thuc bang 2.
B. C6 it nhit mot sé thue ma binh phuong cua né bang 2.
C. C6 duy nhat mot s thuc ma binh phuong cua né bang 2.
D. Néu x la mot sb thuc thi x? =2.
Cau 92: Tim ménh dé pha dinh cia ménh dé Q:"3x e R:x—-3>0".
A Q:"vxeR:x-3<0", B.Q:"IxeR:x-3>0".
C. Q:"IxeR:x-3<0". D. Q:"Ix e R:x—-3<0".
Cau 93: Chon phuong an tra loi ding trong cac phuong an d cho sau day.
Ménh dé "Vx € R :x* —4x +3=0" khang dinh rang:
A. Moi s6 thuc x déu la nghiém cua phuong trinh x> —4x+3=0.
B. C6 it nhit mot sé thue x la nghiém cua phuong trinh x* —4x +3=0.
C. C6 duy nhat mot sb thuc x 1a nghiém cua phuong trinh x? —4x +3=0.
D. Néu x la mot sb thuc thi x2 —4x +3=0.
Cau 94: Tim ménh d& phu dinh cia ménh d& Q:"vx e R:x?+3x+2=0".
A Q:"UxeR:x*+3x+2=0". B.Q:"IxeR:x?+3x+2>0".
C.Q:"IxeR:x*+3x+2#0". D. Q:"IxeR:x*+3x+2<0".



Cau 95: Tim ménh dé phua dinh cia ménh dé Q:"3Ix e R:x*+3x+2=0".

A Q:"VxeR:x*+3x+2=0". B. Q:"VXeR:X>+3x+2#0".
C.Q:"IxeR:x*+3x+2#0". D. Q:"IxeR:x>+3x+2=0".
2_
Cau 96: Tim ménh dé phu dinh cia ménh dé Q:"3Ix e R: x-1_ X+1".
~ n Xz_l n ~ n Xz_ n
A Q:"VxeR: <x+1". B. Q:"VxeR: #X+1".
— X% — — X% —
C.Q:"IxeR: >x+1" D. Q:"IxeR: >x+1"
x-1 x-1

Cau 97: Ménh d phu dinh ciia ménh dé: < Vx e R, x*+3x=9"" la:

A VxeR,x*+3x#29 B.3xeR,x*+3x=9 C. VxeR,x*+3x<9

Cau 98: Cho cac ménh dé, P: “VYneN,2n>n" Q: “IxeZ x*-9=0""
R: “VxeR,x?-4x+5>0""S: ““Moi hinh thoi I& hinh binh hanh’’
Hoi co bao nhiéu ménh d& ding ?

A. l B.2 C.3
Cau 99: Trong c4c ménh d& sau day tim ménh dé dang?
A. Vx e N: x chia hét cho 3 B.3x e R:x2<0
C.¥xeR:x2>0 D.3x e R: x>x2
0018: Trong cac ménh d& sau tim ménh dé sai?
A. VxeR:x*>0 B.3neN:n’=n C. VneN:n<n?

Cau 100: Trong c4c ménh dé sau ménh d& ndo ¢6 ménh dé phu dinh dung?

A.VneN:2n>n B. VxeR:x<x+1 C.IxeQ:x*=2 D. 3xeR:3x=x*+1
Cau 101: Cho ménh dé P:"Vn € N;n? > n", ménh dé phu dinh cua P 1a:

A "VneN;n®<n® g "IneN;n*<n” c "IneN;n’=n" p "IneN;n®>n"
Cau 102: Trong c&c ménh dé sau ménh dé nao dung ?

A "VXeR; X <x" B "IXeRx*+1<0" ~ "IeR;x*+1=0"  "VxeR;x*+1>1"
Cau 103: Ménh dé phu dinh cia ménh dé “Ix e Q,x* =5 la:

A. IxeQ,x*#5 B. IxeQ,x* =5 C. VxeQ,x*#5 D. Vxe@Q,x*=5
Cau 104: Cho tap hop A ={1,2;5;6;8} va B={1,5;6;9} . Cau nao sau day sai?

A. Ava B c6 3 phan tir chung B.3xeA,x¢B

C. IxeB,xeA D. Néu x ¢ A thi x e B va nguoc lai
Cau 105: Liét ké céc phan tir ctia tap hop B={n e N"|n” <30} ta doc:

A. B={0;1,2;3,4;5} B. B={1,2;3,4;5;6} C. B={1,2;3;4;5} D. B={2;3;4;5}

Cau 106: Cho ménh dé: "Vx e R, x? —x+2>0". Ménh dé phu dinh s& 1a:

A "VXxeR,x*—x+2<0" B."IxeR,x*—x+2<0"
C."VxeR,x*—x+2<0" D."Ix e R,x*—x+2<0"

D

D

.IxeR,x*+3x#9

) HXER:X<E
X



Cau 107: S& phin ti cia tap hop {(—1)2“+1 ne N} la

A.0 B.1 C.2 D. -1
Cau 108: S6 phén tir ctia tap hop {x € Q| 2x* ~x-2=0} I

Al B.2 C.0 D. vd sb

Cau 109: Tim ménh dé sai trong c4&c ménh dé sau
A. Tt giac 1a hinh chir nhat khi va chi khi hai duong chéo dai bang nhau
B.IxeR:x*+x+3=0
C. VX eR:3x* +2x+1>0

D. VXGRIX>§

Cau 110: Tim ménh dé sai trong cac ménh dé sau

A IxeR:x*=3x-9 B.3IneN:n’=3n
C. VxeR:x*-2x+2>0 D. VxeR:x*+2x+3>0
Cau 111: S tap con cua tap hop {2;4} Ia
A.3 B.4 C.3 D.5
Cau 112: Cho tap hop A ={1,2;5;6;8} va B={1,5;6;9} . Cau nao sau day sai?
A. Ava B cé 3 phan tu chung B. 3xeB,xe A
C.IxeA,xgB D. Néu x ¢ A thi x e B va nhoc lai
Cau 113: Cho tap hop A ={12;3;4;5} . Ménh dé ndo sau day sai?
A |x|<5=>xeA B.Néu xeZ val<x<5 thi x<5
C.xeA vax:h =>x=5 D. xeA=x<5
Cau 114: Cho ménh dé: "Vx e R, x? —x+2>0". Ménh dé phu dinh s& 1a:
A "IxeR,x*—x+2<0" B."VxeR,x*-x+2<0"
C."VXxeR,x*—x+2<0" D."IxeR,x*-x+2<0"
Cau 115: Ménh dé phu dinh cia ménh dé “3Ix e Q,x* =5 la:
A VxeQ,x*=5 B. IxeQ,x* =5 C. VxeQ,x*#5 D. 3IxeQ,x*#5
Cau 116: Liét ké cAc phan tir ctia tap hop B={n e N"|n” <30} ta doc:
A. B={0;1,2;3,4;5} B. B={1,2;3,4;5;6} C. B={2;3;4;5} D. B={1,2;3;4;5}
Cau 117: Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao ding?
A. Vn €N, 2n + 1 khdng chia hét cho 3. B.IXER,|x|<3&x<3
C. VX ER,(x-1)*#x-1 ~ D.3neN,n?+ Lchia hét cho 4.
Cau 118: Trong cac ménh de sau day, tim ménh dé dung ?
A. Vx €N : x chia hét cho 3. B.3x €R:x*<0
C.VXER: x>0 D. 3x €R: x> x?
Cau 119: Cho tap hop B={x e R/ (9—x*)(x* ~3x +2) =0}, tap hop nao sau day la diing?
A. Tép hop B= {3;9;1;2} B. Tap hop B= {-3;-9;1;2}
C. Tap hop C= {-9;9;1;2} D. Tép hop B = {-3;3,1,2}

Cau 120: Tap hop A = {1, 2; 3;4; 5; 6} c6 bao nhiéu tap hop con gém 2 phan ta?



A. 30 B.15 C. 10 D.3
Cau 121: Hay liét ké cac phan tir ciia tap hop: X = { x €R/2x* - 5x + 3 = 0}

A. X = {0} B. X = {1} c.x:{g} D.X:{l;%}

Cau 122: S tap con gdm 3 phan tir co chira e, f cia M = {a,b,c,d,e,f,g,h,i, j} la:
A.8 B. 10 C. 14 D. 12
Cau 123: Cho tap hop A = {x € R/x* +3x+4 =0}, tap hop nao sau day la diing?
A. Tap hop A ¢6 1 phan tir B. T4p hop A ¢6 2 phan tir
C.Taphop A= D. Tap hgp A cd vb so phan tir
Cau 124: Cho A la tap cac so nguyén chia het cho 5, B la tap cac s6 nguyén chia hét cho 10, C la tép cac
s6 nguyén chia hét cho 15; Lya chon phuong &n dung:

A. AcB B.A=B C.BcA D.Bc=C
Cau 125: Ménh dé nao sau la ménh dé sai?

A. Vne Nthi n<2n B. VxeR:x*>0 C.3dneN:n?’=n D. 3xeR:x > x?
Cau 126: Ménh dé nao sau day sai?

A. neN va ni2 3,4 = nlasd nguyén té. B.nlasé nguyénté van>2 = nlasd le.

C.neZ,n:5=n?:5 D. 3neN,(n*-1):6
Cau 127: Trong c4c ménh dé sau,ménh d& nao dung?

A VXeR,x>-1=x*>1 B. VXeR,x>1=>x?>1
C. ¥XeR,X*>1=>x>1 D. VXeR,x*>1=>x>-1
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Cau7l | Cau72 | Cau73 | Cau74 | Cau75 | Cau76 | Cau77 | Cau78 | Cau79 | Causo
Caus8l | Cau82 | Cau83 | Caus84 | Cau85 | Cau86 | Caus87 | Cau88 | Cau89 | Cau90
Cau9l | Cau92 | Cau93 | Cau94 | Cau9s | Cau96 | Cau97 | Cau98 | Cau99 | Cau100
Cau 101 | Cau102 | Cau 103 | Cau104 | Cau105 | Cau 106 | Cau 107 | Cau 108 | Cau 109 | Cau 110
Cau 111 | Cau112 | Cau 113 | Cau114 | Cau115 | Cau 116 | Cau 117 | Cau 118 | Cau 119 | Cau 120
Cau 121 | Cau122 | Cau123 | Cau 124 | Cau 125 | Cau 126 | Cau 127




TAP HOP

A- LY THUYET TOM TAT

1. Dinh nghia: La mgt nhom céc phan tir ¢ cing tinh chit hoic ¢ cling mot dic diém nao dé. Tap hop
thuong duoc ki hi€u bang chit céi in hoa nhu: A, B, C,...
Cho tap hop A.
+ Néu a la phan tir thudce tap A ta viet ae A
+ Neéu a la phan tir khong thudc tép A ta viet a ¢ A
2. Cach xac dinh tap hgp: C6 2 cach dé xac dinh tap hop.
a. Liét ké: Viét tat ca cac phan tir cua tap hop vao giira diy { }, cdc phan tir cach nhau boi dau «,”.
b. Néu tinh chit dic trung: Chi ra tinh chit ddc trung ctia cac phan tir. @
Ta thudng minh hoa tap hop bang mot duong cong khép kin goi 1a biéu d6 Ven.
3. Tap hop rong: La tap hop khong chira phan tu nao, ki hi¢u 1a &. Tap hop A
A0 < IXiXeA
4. Tap con cia mét tap hop:
Téap hop A 1a con cua tap hop B hay cOn goi tap B la tip cha cua tap A. Ki hiéu: A c B.
Ac B@(VXGA:XG B)
Chuy: » O A VA
» Ac AVA
» AcB,BcC= AcC (bic ciu).
+ S4 tap con clia mot tap hop: Tap hop A gdm c6 n phan tir thi s6 tap con ctia tp hop A 1a P(A)=2".
+ S phan tir ciia mot tap hop A 1a n(A) hodc |A|
5. Hai tap hop bing nhau:
AcB

A:B<:>VX,(XeA<:>XEB)<:>{
BcA

B - BAI TAP
Cau 1: Ky hiéu nao sau day 1a dé chi 6 1a s tu nhién ?
A.6cN. B.6 eN. C.6 ¢N. D.6=N.
Cau 2: Ky hiéu nao sau day la dé chi +/5 khong phai 1a s8 hitu ti ?
A J520Q. B.\5zQ. C.J5¢0Q. D. ky hi¢u khac.
Cau 3: Cho A = {1;2;3}. Trong céc khang dinh sau, khang ding nao sai ?
AJcA. B.1cA. C.{12}cA. D.2=A.
Cau 4: Trong cac ménh dé sau, tim ménh dé ndo sai ?
A AcA. B.OcCA. C.AcCA. D. A= {A}.

Cau 5: Cho phin tir ciia tdp hop: A= {x e RIX* +x+1=0} I




A.A=0. B. A= {0}. C.A=0. D.A={J}.
Cau 6: Cho tap hop A = {x € R/ (x* = 1)(x? + 2) = 0}. C4c phin tr ciia tap A Ia:

A A= {-11}. B.A={-2:-1;1;+/2}.
C.A={-1}. D. A={1}.
Cau 7: Céc phan tir cia tap hop A = {x € R/ 2x* —=5x + 3 =0} la;

A. A= {0}. B.A={1}. C.A:{g}. D.A:{l;g}.
Cau 8: Chotap hop S = {X eR/x*—3x+2=0 }.Hay chon két qua diing trong céc cau sau day:
A.S= {10} B.S={}-1} C.S={0;2} D.S= {12}

Cau 9: Cho tap hop A= {x e R/ x* - 6x* + 8 = 0}. CAc phin tir ciia tap A Ia:
A A={2:2}. B.A={-/2:-2}.
C.A={2:-2}. D. A= {—+/2:2:-2;2}.
Cau 10: Cho tap hop A = {x € N/ x la uc chung ciia 36 va 120}. C4c phan tir cua tap A 1a:
A A={1;2;3;4,6;12}. B. A={1;2;3;4,6;8;12}.
C. A={2;3;4,6;8;10;12}. _ D. Mot dép s khac.
CAau 11: Trong cac tap hgp sau, tap hop nao la tap rong ?
A.A={xeN/x-4=0} B.B={xeR/X +2x+3=0}.
C.C={xeR/IX¥*-5=0}, D.D={xe Q/x*+x-12=0}.
Cau 12: Trong céc tap hop sau, tap hgp nao khac rong ?
A A={xeR/ X¥+x+1=0} B.B={xe N/x*-2=0}.
C.C={xez/ (x*-3)(x*+1)=0}. D.D ={x e Q/ x(x* + 3) = 0}.
Cau 13: Goi By, la tap hop cac s6 nguyén 1a boi sé ciia n. Sy lién hé gilta m va n sao cho B, < Bp la:
A. mlabdisocuan. B.nlabdisé cham.
C. m, n nguyén té ciing nhau. D. m, n déu 1a s6 nguyén td.

Cau 14: Cho haitap hop X = {x € N/ x 12 boi s6 cta 4 va 6}.
‘ X = {x e N/ x Ia boi s6 cua 12}.
Trong cac ménh dé sau ménh dé nao sai ?

A. XcY. B.Y cX. C.X=Y. D.3n:ne Xvang Y.
Cau 15: Ménh d& nao sau ddy 1a ménh dé sai?
A. {a}eR B. {a}c{a} C.ae{a} D. D c{a}
Cau 16: Cach viét nao sau day 1a dung:
A. {a}e]a;b] B. ac]a;b] C. ae(a;b] D. {a}c[a;b]
Cau 17: S phan tir cua tap A={(-1)",ne Z} la:
A.3 B.1 C. V0 sb D.2

Cau 18: Cho A = {1,2,3} . Hay chon céu tra 1oi dung trong c&c cau sau:

A.ACO3taphopcon B.Acoé5taphopcon  C.ACO6taphopcon  D.Acd8tap hop con
Cau 19: Cho tap hop A= {1;2; 3;4; 5}. SO tap con cua tap A la:

A.8 B. 32 C.5 D. 10
Cau 20: Chotap A =191; 2; 3; 4; 5; 6¢. S6 céc tap con khac nhau ciia A gdm hai phén tir 1a:
A.13. B.15. C.11. D. 17.

Cau 21: Chotap A =147;8;9; 10; 11; 12t. S cac tap con khac nhau ctia A gdm ba phan tu 1a:



A.16. B.18. C.20. D. 22.

Cau 22: Cho tap A =190; 1; 2; 3;4;5; 6; 7; 8; 9¢. S5 c4c tap con ciia A gdm hai phén ti, trong d6 c6 phan
tir 0 1a;

A.32. B.34. C.36. D. 38.
Cau 23: S céac tap con 2 phan tir ciia B = {a,b,c,d,e,f} Ia:

A. 15 B. 16. C. 22. D. 25.
Cau 24: S cac tap con 3 phan tir ¢6 chira o, mcta C = {a, 7, &, v, p, M, 7, ©, @, T} I&:

A. 8. B. 10. C. 12. D. 14.

Cau 25: Trong c4c tap sau, tap hop nao c6 diing mot tap hop con ?

A Q. B. {a}. C. {J}. D. {J; a}.
CAau 26: Trong cac tap sau day, tap hop nao c6 dung hai tap hop con ?

A {Xy}. B. {x}. C. {9 x}. D. {J; X y}.
Cau 27: Cho tap hop A= {a, b, ¢, d}. Tap A c6 may tap con ?

A. 16. B. 15. C.12. D. 10.

Céau 28: Khing dinh nio sau day sai ? CAc tap A =B voi A, B 1a cac tap hop sau ?
A A={1;3},B={xe R/ (x-1)(x-3) =0}.
B.A={1;3;57,9},,B={neN/n=2k+1,keZ 0<k<4}.
C.A={-1;2},B={xe R/ X¥*-2x-3=0}.

D. A= B={xeR/ X¥*+x+1=0}.
Cau 29: Khing dinh nao sau day sai ? CAc tap A = B voi A, B 1a céc tap hop sau :

A . A={x e N/x<5(;B=140;1;2;3; 4¢.
B.A:%XEZ/—2<XS3F;B:<_1; 0:1; 2;3>.

C. C.A:{x/x:ik, k e Z,le b B:%l; l; 1}
2 8 2 48
D.A=143;9;27;81::B=13"/ne N, 1<n<4y.
C - PAP AN
Caul Céau 2 Céau 3 Cau 4 Caub Cau 6 Cau7 Céau 8 Cau 9 Céau 10
Caull | Caul2 | Caul3 | Cauld | Cauls | Cauile | Caul7 | Caul8 | Cau19 | Cauz20
Cau2l | Cau22 | Cau23 | Cau24 | Cau2s | Cau26 | Cau27 | Cau28 | Cau?29




CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP
A-LY THUYET TOM TAT

xeA
xeB
xeA
xeB

1. Phép giao: AnB={x|xeAvux B} hay XEAmB<:>{

2. Phép hep: AUB={x|xeAhocx B} hay XEAUB@{

XeA

xeB

4. Phan bu: Cho tap A < X, khi d6 phan bu caa A trong X Ia X\A, ki hiéu 1a C%.
Vay CQzX\Az{X|XeXVuX%A}

3. Hiéu cua hai tap hop: A\B={X|XeAvuX§EB} hay XGA\B(:){

B - BAI TAP
Cau 1 : Trong céc khing dinh sau, khiang dinh nao dung ?
A XeA=xeANnB B. XxeB=xeAuUB
c. XeAnB=xecA\B D. XeAuB=xecANB

Cau 2: Cho hai tap hop : A= {x/ x la uéc s6 nguyén duong ciia 12}
A= {x/ x 1 udc s6 nguyén duong cia 18}
Céc phan tir cta tap hop A N B Ia:
A.{0;1;2;3;6}. B. {1;2;3;4}.
C. {1, 2;3; 6}. D. {1, 2; 3}.
Cau 3: Cho haitap A={x eR|x+3<4+2x} va B={x eR[5x-3<4x -1}
Tat ca cac sb tu nhién thudc ca hai tap A va B Ia:

A. Khéng c6 s nao. B.Oval C.1 D.0

Cau 4: Cho haitap hop A={1;2;3;4}, B ={2;4,6; 8}. Tap hop nao sau day bang tdp hgp AN B ?
A. {2;4}. B. {1;2;3;4;5;6; 8}.
C. {6; 8}. D. {1, 3}.

Cau 5: Cho cac tap hop sau: A= {x e R/ (2x - x*)(2x* -3x - 2) = 0} va
B={neN*3<n’ <30




A.ANB={2;4}. B.ANB={2}.

C.ANB={4;5} D.ANB={3}.
Cau 6: Goi By 1a tap hop boi sd cua n trong tap Z cac sd nguyén. Sy lién hé gitra m va n sao cho B, N By,
=Bnmla:
A. mlaboisd caan. B.nlaboisd ciam.
C. m, n nguyén té ciing nhau. D. m, n déu 1a s6 nguyén td.
Cau 7: Goi B, 1a tap hop boi s6 cia n trong N. Tap hop Bz N B la:
A.B;. B.&. C.Bs. D.Bs.
Cau 8: Goi B, 1a tap hop boi s6 cia n trong N. Tap hop B, N By la:
A.B;. B.Bs. C.O. D.Bs.
Cau 9: Cho tap A = @. Trong cac ménh dé sau, tim ménh dé sai ?
A AnB=A. BANJ=A. CINA=9. DOND=0.
Cau 10: Cho hai tap hop X = {1; 3; 5; 8}, Y = {3; 5; 7; 9}. Tap hop A U B biang tap hop nio sau day ?
A. {3; 5}. B.{1;3;5;7;8;9}.
C.{1,7;9}. D. {1, 3; 5}.
Cau 11: Goi By, 1a tap hop bdi sd cua n trong tap Z cac sd nguyén. Sy lién hé gitra m va n sao cho B, U By,
=Bpla:
A. mlaboisdcuan. B.nlaboisd ciam.
C. m, n nguyén té ciing nhau. D. m, n déu 1a s6 nguyén td.
Cau 12: Goi B, 1a tap hop boi s6 cua n trong N. Tap hop Bz U B la:
A O. B. Bs. C.Bs. D. By, .
Cau 13: Cho tap A # &. Trong cac ménh dé sau, tim ménh dé sai ?
A AUVID=A. BAUA=A. CLoud=0. DOUVA=J.
Cau 14: Cho hai tap hop A = {2; 4; 6; 9}, B = {1; 2; 3; 4}. Tap hop A \ B bang tap hop nio sau day ?
A.{1;2; 3; 5}. B. {6; 9;1; 3}. C. {6; 9}. D.O.
Cau 15: Cho hai tap hop A = {0; 1; 2; 3; 4}, B={2; 3; 4; 5; 6}. Tap hop B\ A bing tap hop ndo sau day ?
A. {5}. B. {0:1}. C.{2;3; 4}, D. {5; 6}.
Cau 16: Cho hai tap hop A = {0; 1; 2; 3; 4}, B={2; 3; 4; 5; 6}. Tap hop A\ B bang tap hop nao sau diy ?
A. {0}. B. {0:1}. C.{1;2}. D. {1;5!.
Cau 17: Cho tap A # &. Trong cac ménh dé sau, tim ménh dé sai ?
A A\D =A. B.A\A=A. C.o\g=0. D.O\A=0O.
Cau 18: Cho hai tap hop A = {1; 2; 3; 7}, B = {2; 4; 6; 7; 8}. Khang dinh nio sau day 1a ding ?
A AnB= {27, AUB=1{4;6;8). B.ANB= {2;7},A\B=1{1;3}.
C.A\B= {1;3},B\A= {2, 7}. D. A\B = {1; 3}, A‘u B=1{1,3; 4, 6;‘8}.
Céau 19: Cho hai tap hop A = {0; 1; 2; 3; 4}, B = {1; 2; 3}. Trong cd&c ménh d¢ sau, tim ménh d¢ sai ?
A.AnB=B. B.AUB=A.
C.CaB = {0; 41. D.B\A={0; 4}.

Cau 20:Cho hai tap hop A = {0; 1; 2; 3; 4}, B = {2; 3; 4, 5 6}. Tap hop
(A\B) N (B\A) bing :



A. {5}. B.{0;1;5;6}.

C. {1; 2}. D.O.

Cau 21: Cho hai tap hop A = {0; 1; 2; 3;4}, B={2;3; 4; 5; 6}. Tap hop (A\ B)u (B\ A) bang :
A. {0;1,;5; 6}. B. {1, 2}.
C. {2;3;4}. D. {5; 6}.

Cau 22: Cho A la tap hop céc sb tu nhién chin khong 16n hon 10.
B={neN/n<6}vaC={ne N/ 4<n<10}.
Khi d6 ta c6 cau dung la:
A. An(BUC) = {neN/n<6}, (A\B)U(A\C)u(B\C)= {0; 10}.
B.An(BuUC)=A (A\B)uU (A\C)u(B\C)={0; 3; 8; 10}.
C. An(BUC)=A, (A\B) U (A\C) U (B\C)={0; 1; 2; 3; 8; 10}.
D. An(BUC)=10, (A\B)u (A\C)u (B\C) ={0; 1; 2; 3; 8; 10}.
Cau 23: Xac dinh tap hop {1;2;4} {13}

A. {1} B. {1,2;3,4} C. {24} D. {3}
Cau 24: Cho tap hop A = {~2,0;2;3,4;6}, B = {x e N"/-3<x <3} . Khid6 AN B I
A. {-2;0;2;3} B. {2;3} C. {4;6} D. {-2;4;6}

Cau 25: Cho 2 tap hop A ={x R/ (2x-x")(2x* -3x~2) =0}, B ={n e N/3<n’ <30}, chon ménh d&
dang?

A. AnB={24} B. AnB={2} C. AnB={54} D. AnB={3}
Cau 26: Cho A la tap hop cac udc cua 6, B 1a tap hop cac wdc cua 12. Hay chon déap an dung ?
A ANnB={4;12} B AUB={12;36} c. AnB=¢Y D. AcB

CAau 27: Cho A la tap hop cac udc nguyén duong cta 24, B 1a tap hgp cac udc nguyén duong cia 18. Xac
dinh tinh sai cua cac két qua sau:

A. Tap A c6 8 phan tur B. Tap B ¢ 6 phan tir
C. Tap (AU B) c6 14 phan tu D. Tap (B\A) c6 2 phan tir
Cau 28: Nhiing tinh chét nao sau ddy ching t6 rang B 12 mot tip con ctia A?
A.AUB=A B.A/B=B C.AnB=A D.AUB=B

Cau 29: Cho hai da thire f(x) va g(X). Xét cac tap hop :

A=4{x e R/ f(x) =0}

B={xeR/g(X)=0};
f

C=4xe R/ﬂ =0/,
909 ‘

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang ?

A.C=AUB. B.C=ANB. C.C=A\B. D.C=B\A.

Cau 30: Cho hai da thirc f{x) va g(x). Xét cc tap hop :
A={xeR/f(x)=0r; B=ixeR/g(X)=0r; C=1x e R/ £(x) + g’(x) =0r.
Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang ?
A.C=AUB. B.C=ANB. C.C=A\B. D.C=B\A.



Cau 31: Cho hai tap hop: E=4x e R/ f(x) =0t ; F={x e R/ g(x) = Ot.
Tap hop H=1{x e R/ f(x).g(x) =0r. Trong cAc ménh d& sau, ménh d& nao dung ?

A.H=EUF. BH=EnF. C.H=E\F. D.H=F\E.
C - PAP AN
Caul Céau 2 Céau 3 Cau 4 Caub Cau 6 Cau7 Céau 8 Cau 9 Céau 10
Caull | Caul2 | Caul3 | Cauld | Cauls | Cauile | Caul7 | Caul8 | Cau19 | Cauz20
Cau2l | Cau22 | Cau?23 | Cau24 | Cau2s | Cau26 | Cau27 | Cau28 | Cau?29 | Cauao

Céau 31




ST va BS: Th.S Dang Viét Dong Truwong THPT Nho Quan A Chuong I - Pai s6 10

CAC TAP HQP SO

A-LY THUYET TOM TAT
1. Mot vai tap hop sé thwong gip:
+ T4p cdc s ty nhién: N={0,1,2,...}

+ Tap céc s6 ty nhién khac 0: N ={1,2,3,..}
+ Tap céc sb nguyén: Z ={..,-2,-1,0,1,2,..} ={0,+1,+2,...}

r m *
+ Tép céc so hitu ti: Q={—|meZ,neZ}
n

+ Tap céc so thue: R = (—oo; +oo) gom tat cd cdc so trén Keé cd so vé ti.

N“cNcZcQcR
2. CAc tap con cia R

Tén goi va ki hiéu Tap hop Hinh biéu dién
Tap s6 thuc (—o0; +0) —0 0 +a0
Doan [a;b] {xeR/a<x<b} a[ b]
Khoang (a;b) {xeRla<x<b} af b}
Khoang (—oo;a) {xeR/x<a} a
Khoang (a;+ o) {x eR/x>a} a
Nira khoang [a;b) {xeR/a<x<b} a[ b}
Nira khoang (a;b] {xeRla<x<b} aE b]
Nira khoang (—oo;a] {xeR/x<a} a
Nira khoang {xeR/x>a} a




B - BAl TAP

Cau 1: Tap A={x e R[L< x <2} duoc viét lai duéi dang doan, khoang la:
A.[1;2] B.[1;2) C.(1;2]

0065: Cho tap M =(2;11] va N =[2;11). Khidd6 M N la:

A. (2:10) B. [2:11] C. {2}
Cau 2: Taco [0;4]N[3;5]=
A O B. [0;5] C. [3;4]

Cau 3: Cho A=[L4];B=(2;6);C=(L2).Khidé tap AnBNC la:
A. (2;4] B. [1,6) C. L2]
Cau 4: Cho tap hop B = (—0;—2] N[-2;+00) . Khi do tap hop B Ia:
A R B. J C. {-2}
Cau 5: Hay chon két qua ding trong céc két qua sau day:

A. [-2,1]n[0;2] =[0:1] B. [-2,1][0;2]
C. [-21]n[0;2]=[0;1) D. [-2,1]n[0;2]
Cau 6: Cho X = (-0;5), Y =(0;8) va Z = (7;+x). Vay XNnYNZ la:
A. (7:8) B. (o0:+0) C.o
Cau 7: Tap hgp D = (—0;2] " (-6;+) la tap nao sau day?
A. (-6; 2] B. (-4; 9] C. (—o0;+00)
Cau 8: Chotaphop D= {x e Z/-2<x <4}, E=[-3;1]. Khi d6 DNE la:
A. (-2:1] B. [-3;4] C. {-10;1}
Cau 9: Cho tap hop A = (—0;-3)U[-14), B =[-5;0). Khido ANB la:

A. (-5;-3]u[-10) B. [-5;-3)n[-10) C. [-5;-3)u[-1,0)
Cau 10: Cho A =(-x;-3]; B=(2;+); C=(0;4).Khid6 (AUB)NC la:
A. {xeR|[2<x <4} B. {xeR|2<x <4} C. {xeR[2<x<4}
Cau 11: Cho haitap A=[-2;1]va B=(0 ;+x). Tap hop AUB la
A. (0;1] B.[1; +x) C.[-2:0)
Cau 12: Cho ttap A = (-1; 5] U [7; 9] U [2; 7]. Cau nao sau day dung ?
A A=(-1;7].B.A=[2;5]. C.A=(-1;9). D.A=(-1;9].
Cau 13: Cho tap A =[0; 3) U (—o0; 4] U (2; + ). Cau nao sau day dung ?
A A=(-0;2) .B.A=(0; +x). C.A=(—0;+x). D.A=(04].
Cau 14: Cho tap A =[-4; 0), B =(1; 3]. Cau nao sau day sai ?
A.A\B=[-4;0]. B.B\A=[L;3].
C.CrRA= (—0;4) U (0; +©). D.CrB= (-; 1) U (3; + ).
Cau 15: Hay chon két qua sai trong cac két qua sau day:
A. [-31)u(0;3)=[-3;3) B. [-3,1)u(-13]
C. [-31)u(-4;3)=[-3;3) D. [-31)u(33)=[-3

=(0;1].

- (01)

D.(1;2)

D. {11}

D. {3;4}

D. (—oo;—Z]

D. (5:7)

D. [-6; 2]

D. {01}

D. [-5;-3)

D. {xeR[2<x<4}

D. [—2 : +oo)



Cau 16: Cho A =(—o;-3]; B=(2;+w»); C=(0;4). Khidé (AUB)NC la:
A. {xeR[2<x <4} B. {xeR|2<x <4} C. {xeR|2<x<4} D. {xeR[2<x<4}

Cau 17: St dung ky hiéu khoang dé viét cac tap sau ddy: A = (-4; 4) U [7; 9] U [1;7) ciu nao dung ?

A. (-4;9]. B. (—o0; +00) . C. (1;8). D. (-6; 2].
Cau 18: Sir dung ky hi¢u khoang dé viét cac tap sau day: D = (—o0; 2] U (=6; +o0) cAu nao dung ?
A. (-4;9]. B. (—x; 5) C. (1;8). D. (-6; 2].
Cau 19: St dung ky hiéu khoang dé viét cac tap sau ddy: B = [1; 3) (—o ; 6) U (2; +00) cdu nao dung ?
A. (—o0; +00) . B. (1; 8). C. (-6; 2]. D. (4; +o0) .
Cau 20: Cho A= (—0;-1];B=[-1; +x); C=(-2;-1]. Taphop AU BUCIa:
A. {-1}. B. (—o0; +0) . C.g D. (—o ; 4]UI5; +x).
Cau 21: Tap hop [-3; 1) U (0; 4] bang tap hop nao sau day ?
A. (0;1). B.[0;1]. C.[-3;4]. D.[-3;0].
Cau 22: Cho A = (-3; 5] U [8; 10] U [2; 8). Ping thirc nao sau day ding ?
A.A=(-3;8]. B. A=(-3;10). C. A=(-3;10]. D. A=(2;10].
Cau 23: Cho A=[0; 2) U (—o ; 5) U (1; +0). Ping thtrc ndo sau day dung?
A. A =(5; +). B. A= (2; +x) .
C.A=(—0;5) . D. A= (-o; +x) .
Cau 24: Str dung ky hiéu khoang dé viét cac tap sau day: C =[-3; 8) N (1; 11) cdu nao ding ?
A. (-4;9]. B. (1; 8). C. (-6; 2]. D. (4; +x) .
Cau 25:ChoA=[1;4];B=(2;6);C=(1;2). TaphopAnBnCla:
A. [0; 4]. B. [5; +o). C.(~0;1). D.g.
Céu 26: Cho A=10;4],B=(1;5),C=(-3;1).Caunao sau day sai ?
A.AUB=[0;5). B.BUC=(-3;5).
C.BnC={1}. D.AnC=]0;1].
Céu 27: Cho A= (-5;1],B = [3; +x) , C = (-0 ; =2). Cau nao sau day dung ?
A.AUB=(-5; +x). B.B U C = (—w; +x) .
C.BnC=90. D.ANnC=[-5;-2].
Céau 28: Ta co (0;+00)\(—o0;4) =
A. [4;+x) B. (4;+x) C.J D. R
Cau 29: Cho tép hop A = (—;5], B= {x e R/-1< x <6} . Khi d6 A\B la:
A. (-0;-1) B. (-1;5] C. (~o0;6] D. (~o0;—1]
Cau 30: Cho A = (—x;2], B = [2;+x), C =(0; 3); cau nao sau day sai?
A. BNC=[2;3) B. AnC=(0;2] C. AUB=R\{2} D. BUC = (0;+)

Cau 31: Cho tap A =[-2; 4), B = (0; 5]. Cau nao sau day dung ?



A.AUB=[-2;5]. B.ANB=[0:4].

C.A\B=[-2;0]. D.B\A=[4;5].
Cau 32: Cho 2taphop A= {xeR/|X|>4},B= {xeR/-5<x-1<5}, chon ménh d¢ sai:
A. ANB = (4;6) B. B\A =[-4:4]
C. R\(ANB) = (—x;4) U[6;+x) D. R\(AuB)=¢
Cau 33: Str dung ky hiéu khoang dé viét cac tap sau ddy: E = (4; +0) \ (—0; 2] cdu ndo dung ?
A. (-4;9]. B. (—o0; +00) . C. (1;8). D. (4; +o0) .
Cau 34: Cho A =[0; 3]; B=(1;5); C=(0; 1). Cau nao sau day sai ?
A ANnBNnC=9. B.AuBuU C=[0;5).
C.(AuB)\C=(1;5). D.(AnB)\C=(1;3].
Cau 35: Cho A = (—xo; 1]; B =[1; +); C =(0; 1]. Cau nao sau day sai ?
A.ANBANC={-1}. B.AUB U C = (—0; +m) .
C. (AU B)\C = (—00;0]u(l; +x). D.(AnB)\C=C.
Cau 36: Cho A =[-3; 1]; B = [2; +x); C = (-0 ; =2). Cau nao sau day dung ?
A ANnBNnC=9. B.AuUBuUC = (—0; +x0) .
C.(AUB.\B=(-0;1). D.(AnB)\B=(2;1].
Cau 37: Trong cac ménh dé sau, ménh dé sai 1a:
A (-3;2)n (1;4)=(1; 2). B.[-1;5] v (2; 6] =[1; 6].
C.R\[1; +) = (-0 ; 1). D. R\ [-3; +x0) = (-0 ; =3).
Cau 38: Trong cac ménh dé sau, ménh dé sai 1a:
A[-17n(7;10)=9D. B. [-2; 4) U [4; +0) = (=2; +0).
C.[-1; 5]\ (0; 7) = [-1; 0). D. R\ (0 ; =3]= (-3; +»)
Cau 39: Trong cac ménh dé sau, ménh dé sai 1a:
A. (=0 ; 3) U[3; +0) = R B.R\ (=0 ;0) =R, .
C.R\(0; +0) =R_. D. R\ (0; +0) = R™_.
Cau 40: Tap hop (-2; 3) \ [1; 5] bang tap hop nao sau day ?
A (-2;1). B. (-2;1]. C.(-3;,-2). D. (-2;5).
Céu 41: Cho A= (-»; 2], B = [2; ), C=(0; 3) . Cau nao sau day sai ?
A.AUB=R\{2}. B.B U C = (0; +).
C.BNC=[23). D.AnC=(0;2].
Cau 42: Cho biét [3;12)\ (-;a) = . Tim gia tri ctia
A. a<3 B.a>3 C.A a<12 D.a>12
Cau 43: Cho biét [3;12)\ (—;a) =@ . Tim gié tri cia
A. a<3 B.a>3 C.a<12 D.a>12

Cau 44: Gia tri cia a ma [a;aTH} c (-0, - U (L;+0) la



A a<-3
Cau 45: Cho A =[a; a + 1). Lya chon phuong an dung.
A. C A =(—;a]ula +1; +©)
C. CLA =(—o;a) U (a+1;+x)

Cau 46: Tim m & (-] (m;m+1) =

B.a>1

C.a<-3 hoica>1

@

CrA =(—o;a]u(a+1;+x)

D. C,A =(—x;a)ula+1+wx)

D. a<-3 hoac a>1

A. . m>1 B. m=1 C.m>1 D.m>2
Cau 47: Timm & (-o;1]n[m+Lm+3]=2
A. . m>0 B.m>0 C.m<0 D.m>1
Cau 48: Timm dé (0;1)n(m;m+3) =2
m>1 m>0 m>1 m=>0
A. B. C. D.
m< -3 m< -2 m<-3 m<-2
Cau 49: Tim m dé (-o;0]n[m-1Lm+1)= tap hop chi c6 mot phan tir
A.m=0 B. m=2 C.m>1 D.m=1
Cau 50: Timm dé (-11) = (m;m+3)
A. -2<m<-1 B. 2<m<-1 C.m>-2 D.m<-1
Cau 51: Timm dé [-L1]n[m-Lm+3] =
A. 4d<m<?2 B. m<2 C.4<m<g2 D.m>-4
C - PAP AN
Caul Céau 2 Céau 3 Cau 4 Caub Cau 6 Cau7 Céau 8 Cau 9 Céau 10
Caull | Caul2 | Caul3 | Cauld | Cauls | Cauile | Caul7 | Caul8 | Cau19 | Cauz0
Cau2l | Cau?22 | Cau?23 | Cau24 | Cau2s | Cau26 | Cau27 | Cau28 | Cau?29 | Cauao
Cau3l | Cau32 | Cau33 | Cau34 | Cau3s | Cau3b | Cauil7 | Caul38 | cau39 | Cau4o
Caudl | Caud2 | Caud3 | Caudd | Cauds | Caude | Caud7 | Caud8 | cau49 | Cauhso
Céau b1




SO GAN PUNG VA SAI SO

A- LY THUYET TOM TAT

1. S6 gan ding

Trong do dac, tinh toan ta thudng chi nhan duoc céc sé gan dung.
2. Sai sb tuyét doi

Néu a Ia s6 gan dung cuia s6 ding @ thi A, =|a—al dgl sai s6 tuyét ddi cia s6 gan ding a.
3. P§ chinh xac ciia mdt s6 gan diing

Néu A, =la—al<d thi a—d<a<a+d. Tandia lassd gan dung ciia @ véi d9 chinh xac d, va qui
woc vitgonla a=a+d.

4. Sai s6 twong doi

L X i o A XA, N G T SR ST L an A
Sai s6 twong déi cua sd gan ding a la ti sb giira sai s6 tuyét doi va [al, ki hieu 5, = —.

lal
e 5, cang nho thi do chinh xac cua phép do dac hoac tinh toan cang Ion.
e Ta thuong viét d, dudi dang phan tram.
5. Qui tron sb gan ding

 Néu chir s6 ngay sau hang qui tron nho hon 5 thi ta chi viéc thay thé chir s d6 va cac chir s6 bén
phai né bai so 0.

e Néu chit sd ngay sau hang qui tron I6n hon hay bang 5 thi ta thay thé chir s6 do va cac chit s6 bén
phai nd bai so 0 va cong them mot don vi vao chir s6 ¢ hang qui tron.

Nhan xét: Khi thay sé diing béi sé qui tron dén mét hang nao doé thi sai s tuyét doi cua sé qui tron
khong vuot QUa niza don vi cua hang qui tron. Nhu vdy, do chinh xac cua so qui tron bang niza don vi
cua hang qui tron.,

6. Chir s6 chic

Cho sb gan ding a cua s6 @ véi do chinh xac d. Trong sb a, mot chit s6 dgl chir sé chic (hay dang
tin) néu d khéng vurot qua nira don vi cua hang cé chit so do.

Nhdn xét: Tdat ca cac chiz sé ding bén trai chi s chdc déu 1a chir so chac. Tat ca cac chir s6 dimg
bén phai chiz so khdng chac déu la chir so khéng chac.

B - BAI TAP
Cau 1: Cho gié tri gan dung cia % 1a 0,47. Sai s6 tuyét dbi ciia 0,47 1a:




A. 0,001 . B. 0,002. C. 0,003 . D. 0,004 .
Cau 2: Cho gié tri gan dung cia % 12 0,429. Sai s6 tuyét ddi cua 0,429 1a:

A. 0,0001 . B. 0,0002 . C. 0,0004 . D. 0,0005 .
Cau 3: Qua diéu tra dan sd két qua thu duoc sé dan ¢ tinh B 1a 2.731.425 ngudi véi sai s6 wée lugng
khong qua 200 ngudi. Cac chir sé khong dang tin & cac hang 1a:

A. Hang don vi . B. Hang chuc . C. Hang tram . D.Caa,b,c.

Cau 4: Trong cac thi nghiém hing sé C duoc xéc dinh 1 5,73675 voi can trén sai s6 tuyét dbil1a d =
0,00421. Viét chuan gia tri gin ding ctia C 14 :

A.574 . B. 5,736 . C.5,737. D. 5,7368 .
Cau 5: Cho sb a = 1754731, trong d6 chi co chit s6 hang trim tro 1én 1a déng tin. Hay viét chudn sé gan
ding cta a .

A. 17537.10%; B. 17538.10° ; C. 1754.10°; D. 1755.10% ;
Cau 6: Néu liy 3,14 1am gi tri gan dang cua « thi sai s6 1:

A.0,001. B. 0,002 . C. 0,003 . D. 0,004 .
Cau 7: Néu liy 3,1416 1am gia tri gan dung ctia 7 thi ¢6 sb chir s6 chic 1a:

A.5. B. 4. C. 3. D. 2.

Cau 8: SO gan dung cia a = 2,57656 c6 ba chit s6 dang tin viét dudi dang chuan 1a:

A.2,57. B. 2,576 . C.258. D. 2,577.
Cau 9: Trong sb gan ding a dudi ddy c6 bao nhiéu chir sb chic a = 174325 v6i A, = 17

A. 6. B. 5. C. 4. D. 3.

Cau 10: Trai dat quay mot vong quanh mat troi 1a 365 ngay. Két qua nay c6 do chinh xac 1a %ngéy. Sai

s6 tuyét d6i 12 :
A. 1 . B. L . C. 1 . D. bap an khac.
4 365 1460
Cau 11: b dai cac canh cua mot dam vudn hinh chit nhat 14 x = 7,8m + 2cm va 'y = 25,6m + 4cm . S6 do
chu vi cia ¢am vuon dudi dangj chuan 13 :
A.66m + 12cm. B.67m <+ 11cm. C.66m+ 11lcm. D.67m+12cm.
Cau 12: Nguoi ta dong bao mot vat liéu xay dung bang may, trong lwong mdi bao 1a T =50 + 1 (kg).
Trong s cac bao duoc kiém tra sau day bao nao khong dat tiéu chuan vé trong lwong?
A. 49kg B. 48,5kg C. 49,5kg D. 51kg
C@u 13: b6 dai cac canh ctia mot dam vuon hinh chir nhat la x = 7,8m + 2cm va y = 25,6m + 4cm . Céach
viét chuan cua dién tich (sau khi quy tron) la:
A. 199m* £+ 0,9m° . B. 199m’ £ 1m? . C. 200m? + 1cm? . D. 200m* + 0,9m” .
Cau 14: Mot hinh chir nhat ¢b cac canh : x =4,2m + 1cm, y = 7m + 2cm . Chu vi caa hinh chit nhat va
sai 56 tuyét ddi cua gid tri do.
A. 22,4mva 3cm. B.22,4mvalcm. C.22,4mva 2cm. D. 22,4mva 6¢cm .
Cau 15: Hinh chit nhét c6 cc canh : x = 2m + 1cm, y = 5m + 2cm . Dién tich hinh chir nhat va sai s6
tuyét dbi cua gia tri d 1a:



A. 10m? va 900cm? . B. 10m? va 500cm? . C. 10m? va 400cm? . D. 10m? va 2000cm? .
Cau 16: Cho gié tri gin ding cia ? la 3,28. Sai s tuyét dbi cuia s6 3,28 1a:

A. 0,04 . B. g . C.0,06. D. bép an khac.

Cau 17: Hinh chit nhét c6 cc canh : x =2m + 1cm, y = 5m + 2cm . Dién tich hinh chir nhat va sai s6
tuong d6i clia gia tri d6 1a:
A. 10m? va 5% . B. 10m* va 4% .
C. 10m? va 9%, . D. 10m? va 20%q .

Cau 18: Hinh chit nhat c¢6 cic canh : x =2m + 1cm, y = 5m + 2cm . Chu vi hinh chit nhét va sai s tuong
d6i cua gia tri do 1a:

A. 22,4m va L. B. 22,4mva L
2240 2240
C. 22,4mva 6cm . D. Mot dap sé khac

Cau 19: Trong bén lan cAn mot lwong hoa chit 1am thi nghiém ta thu dugc cac két qua sau dy véi do
chinh xac 0,001g : 5,382g ; 5,384g; 5,385 ; 5,386( .
Sai S(f) tuyét déi va s6 chir s6 chéc cua két qud la: ’

A. Sai Sc} tuyét d(}i 1a 0,001g va Sc} chir sc} cheftc la 3 chix sc}.

B. Sai SO tuyét doi la 0,001g va $O chir S0 chic 1a 4 chix s0.

C. Sai o tuyét doi la 0,002g va SO chir 6 chdc 1a 3 chir s0.

D. Sai s6 tuyét doi 1a 0,0029 va so chix so chac 1a 4 chir so. ’
Cau 20: Trong cac so vict dudi dang chuan sau ddy, s6 nao chinh Xac toi hang trdm (chit s hang tram la
dang tin, chir s hang chuc va hang don vi khong dang tin)?

A. 125.10° B. 1125.10 C. 2126.10 D. 2125.10°
Cau 21: Mot hinh chit nhat ¢b dién tich 12 S = 180,57cm?® + 0,6cm? . Két qua gan dung cia S viét dudi

dang chuan 1a;

A. 180,58cm’ . B. 180,59cm’ . C. 0,181cm’. D. 181,01cm’.
Cau 22: Puong kinh ctia mot dong hd cat 1 8,52m véi d6 chinh xac dén lem. Dung gid tri gin ding cia
n 12 3,14 céch viét chuan ciia chu vi (sau khi quy tron) 1a :

A.26,6. B. 26,7. C. 26,8. D. bap an khac.
Céau 23: Trong 5 lan do dd cao ctia mdt cao dc¢ nguoi ta thu dugc Kkét qua sau véi dd chinh xac dén 0,1m:
25,3m; 25,6m; 25,7m; 25,4m; 25,8m.

A.255m=0,1Im. B.255m+0,3m. C.25,6m+0,3m. D. 25,6m*0,1m.
Cau 24: Mét hinh lap phuong c6 canh 1a 2,4m + 1cm. Cach viét chuan cua dién tich (sau khi quy tron) Ia

A. 35m° +0,3m”. B. 34m’ +0,3m’. C. 34,5m° +0,3m’ . D. 34,5m’ +0,1m” .
Cau 25: Mot hinh lap phuong c6 canh 1a 2,4m + 1cm . Céch viét chudn cua thé tich (sau khi quy tron) 1a

A. 14m°® +0,1m*. B. 14m® +0,2m" . C.13,8m° +0,2m°. D. 13,82m* + 0,1m° .
Cau 26: Mot vat thé co thé tich Vecto = 180,37cm® + 0,05cm®. Sai s6 twong dbi ciia gia tri gin dung y 1a:

A. 0,01% . B. 0,03% . C. 0,04% . D. 0,05% .



Cau 27 : Mot hinh hop chir nhat c6 kich thude x =3m+ 1cm,y=5m+2cm, z=4m+2cm. Sai ) tuyét
d6i ctia thé tich 1a:

A.0,72cm’. B.0,73cm’. C. 0,74cm®. D. 0,75¢cm® .
C - PAP AN
Caul Céau 2 Céau 3 Cau 4 Caub Cau 6 Cau7 Céau 8 Cau9 Céau 10
Caull | Caul2 | Caul3 | Cauld | Cauls | Cauile | Caul7 | Caul8 | Cau19 | Cauz20
Cau?2l | Cau22 | Cau23 | Cauz4 | Cau2s | Cau26 | Cau 27




